
APIBENDRINTA BAIGIAMOJO KURSO STUDENTŲ APKLAUSA APIE 

PASIRINKTĄ STUDIJŲ PROGRAMĄ 

 

Vykdymo laikas: apklausa vykdyta 2024–2025 m. m. pavasario semestro pabaigoje. 

Tikslas – išsiaiškinti Higieninės ir dekoratyvinės kosmetologijos studijų programos 

baigiamojo kurso studentų nuomonę apie pasirinktą studijų programą. 

Trumpas klausimyno pristatymas. Studijų programą studentai vertino pagal 26 

klausimyne pateiktus teiginius/klausimus, pasirinkdami vieną iš 6 pateiktų atsakymo variantų: 

„visiškai sutinku”, „sutinku”, „nei sutinku, nei nesutinku“, „nesutinku“, „visiškai nesutinku“, 

„nežinau/negaliu atsakyti“, arba atsakydami į atvirus klausimus bei išreikšdami savo nuomonę. 

Apklausos rezultatų pristatymas. Apklausoje dalyvavo 22 programos „Higieninė ir 

dekoratyvinė kosmetologija“ III kurso studentai (58 proc.).  

 

Apklausos rezultatų analizė pagal SSGG 

 

Stiprybės 

 

Apklausa atskleidė, kad studentai teigiamai vertina dėstytojų ir studentų bendravimą, 

kuris grindžiamas pagarba (87 % pritarimo), taip pat net 80 % apklaustųjų įsitikinusios, jog studijų 

metu įgytos žinios atitinka darbo rinkos poreikius. Aukštai įvertinta praktikos nauda bei galimybė 

naudotis specialia įranga ir laboratorijomis. Studentai išskyrė bendravimo, savarankiškumo, 

organizuotumo ir kritinio mąstymo gebėjimų ugdymą kaip stipriai išplėtotus. Patiko praktinių 

užsiėmimų įvairovė, ypač veido ir kūno procedūros bei masažai. 

 

 Silpnybės 

 

Nors bendras programos vertinimas yra teigiamas, kai kurios respondentės atkreipė 

dėmesį, kad tam tikri moduliai galėtų būti dar labiau atnaujinami pagal rinkos tendencijas, o karjeros 

valdymo įgūdžių ugdymui skirta mažiau dėmesio nei kitiems bendriesiems gebėjimams. 
 

Galimybės 

 

Studentų išsakytos įžvalgos rodo, kaip būtų galima papildyti dėstomų dalykų turinį 

aktualiomis temomis, kurios stiprina profesinį savarankiškumą. Studentės siūlo įtraukti kosmetikos 

priemonių sudėčių analizę, marketingą, klientų aptarnavimo psichologiją, finansinius bei teisės 

aspektus (pajamų deklaravimas, „Sodra“, individualios veiklos formos, mokesčių deklaravimo 

procesas). Tokios žinios padėtų absolventams lengviau pradėti savarankišką veiklą ir plėtoti karjerą..   

 

Grėsmės 

 

Jei dėstomų dalykų turinys nebus nuolat atnaujinamas pagal darbo rinkos poreikius, 

kyla rizika, kad absolventai jausis nepakankamai pasiruošę profesinei veiklai ir bus priversti 

papildomai investuoti į išorinius mokymus. Taip pat, jei nebus stiprinamos karjeros valdymo 

kompetencijos, studentams gali būti sunkiau užtikrintai pradėti profesinį kelią savarankiškai. 

 

Tolimesni veiksmai. Baigiamojo kurso studentų apklausa – viena iš svarbiausių 

priemonių, padedanti tobulinti studijų programą ir gerinti studijų kokybę, todėl studentai ir toliau bus 

raginami aktyviai dalyvauti apklausoje ir pareikšti savo nuomonę. Apklausos rezultatai svarstomi 

katedroje, teikiami pasiūlymai studijų programos komitetui dėl studijų programos tobulinimo. 

 


